Gabarito - Fisico-Quimica | - Exercicios Complementares 3

1. Um gas tem a equacdo de estado P (V +b) =nRT, onde b é uma constante de valor negativo. Ao
sofrer uma expansdo de Joule-Thomson (ou seja, isoentélpica), a temperatura do gas se eleva, diminui ou
fica constante? Justifique sua resposta a partir das seguintes relacoes:

(@l sl

2. Uma amostra de 1,00 mol de gas ideal monoatémico, com Cym=3R/2, inicialmente a 27°C e
3,00 atm, expande-se de trés maneiras, até a pressdo final de 1,00 atm: (a) isotérmica e reversivelmente;
(b) adiabatica e reversivelmente e (c) adiabaticamente, contra uma pressao externa constante de 1,00 atm.
Determinar os valores de Q, W, AU, AH, AS, AS,i; € ASita pPara cada processo.

Dados: Cpm=Cym+R
PV' = cte, onde y = Cpm/Cv,m (gés ideal, processo adiabatico reversivel)
VT = cte, onde ¢c = Cyn /R (gés ideal, processo adiabatico reversivel)

3. Calcule o calor padréo de formacéo (em kJ.mol™) do NH; @ @ 300 K, sabendo que, a 1000 K e 1,0 atm:

N2 +3H2g = 2NHsz(q AH =-173,70 kJ
AH% 300k (kJ.mol™) | Cpm (J.mol™.K™)
N2 g 0 (32 +0,7x10° T) R
Hz 9 0 (35-0,1x10°T)R
NHs ) ? (3,1+4,0x10°T)R

4. Uma maquina de Carnot opera entre Tp=25,0°C e T.=0,0°C, usando 1,0 mol de um gas ideal
monoatdémico (Cvm=3R/2). As condic¢des iniciais de volume e pressdao (A) sdo 24,8 L e 1,00 bar.
Durante a expansdo isotérmica, o volume muda para 50,0 L. Calcule Q, W, AU, AH, (em J) e AS (em
J/IK) para cada etapa e para o ciclo completo.
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